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IV. LEADERSHIP

Agree 75 % 74 % 77 % 75 % 79 % 75 % 70 % 70 % 76 % 71 % 79 % 82 % 82 % 85 % 79 % 80 % 76 % 79 % 76 % 77 % 81 % 85 % 72 % 79 % 50 % 72 % 73 % 82 % 78 %

Disagree 3 % 4 % 3 % 1 % 3 % 4 % 3 % 4 % 4 % 3 % 3 % 1 % 2 % 8 % 1 % 1 % 2 % 2 % 3 % 2 % 3 % 0 % 6 % 4 % 0 % 2 % 2 % 0 % 2 %

Neither agree nor disagree 12 % 12 % 11 % 17 % 10 % 13 % 12 % 15 % 10 % 12 % 12 % 9 % 8 % 4 % 10 % 10 % 11 % 12 % 13 % 12 % 8 % 4 % 12 % 8 % 25 % 21 % 18 % 0 % 7 %

Don’t know 10 % 10 % 9 % 7 % 8 % 8 % 15 % 11 % 10 % 15 % 7 % 8 % 8 % 4 % 9 % 9 % 10 % 8 % 8 % 9 % 8 % 12 % 10 % 8 % 25 % 5 % 7 % 18 % 13 %

Agree 87 % 87 % 88 % 87 % 89 % 86 % 88 % 86 % 83 % 83 % 88 % 88 % 90 % 84 % 92 % 91 % 87 % 93 % 84 % 88 % 89 % 92 % 84 % 83 % 92 % 88 % 86 % 76 % 83 %

Disagree 3 % 4 % 2 % 2 % 4 % 4 % 2 % 5 % 6 % 1 % 2 % 1 % 2 % 0 % 1 % 1 % 2 % 2 % 3 % 1 % 1 % 0 % 3 % 3 % 0 % 0 % 3 % 0 % 2 %

Neither agree nor disagree 7 % 7 % 7 % 9 % 6 % 7 % 7 % 7 % 8 % 13 % 6 % 6 % 5 % 8 % 6 % 5 % 8 % 3 % 7 % 7 % 5 % 0 % 9 % 7 % 0 % 11 % 9 % 18 % 8 %

Don’t know 3 % 2 % 4 % 2 % 1 % 2 % 2 % 2 % 3 % 3 % 4 % 5 % 3 % 8 % 2 % 3 % 4 % 2 % 6 % 4 % 4 % 8 % 4 % 7 % 8 % 2 % 2 % 6 % 6 %

Agree 86 % 85 % 87 % 86 % 88 % 85 % 82 % 85 % 82 % 84 % 89 % 89 % 89 % 92 % 88 % 90 % 89 % 86 % 81 % 86 % 88 % 85 % 79 % 93 % 92 % 83 % 86 % 76 % 88 %

Disagree 5 % 6 % 5 % 4 % 5 % 7 % 5 % 7 % 6 % 6 % 5 % 3 % 3 % 4 % 3 % 4 % 3 % 5 % 7 % 6 % 4 % 12 % 10 % 5 % 0 % 5 % 4 % 6 % 4 %

Neither agree nor disagree 8 % 8 % 7 % 9 % 7 % 7 % 11 % 8 % 10 % 8 % 6 % 7 % 7 % 4 % 8 % 6 % 6 % 8 % 11 % 7 % 5 % 4 % 10 % 1 % 0 % 12 % 9 % 12 % 6 %

Don’t know 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 2 % 1 % 2 % 2 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 2 % 2 % 1 % 1 % 3 % 0 % 1 % 0 % 8 % 0 % 1 % 6 % 2 %

Agree 85 % 85 % 86 % 83 % 89 % 85 % 86 % 81 % 85 % 83 % 86 % 84 % 87 % 88 % 90 % 89 % 86 % 81 % 82 % 88 % 87 % 84 % 81 % 89 % 77 % 81 % 82 % 82 % 87 %

Disagree 4 % 5 % 3 % 2 % 4 % 5 % 3 % 7 % 5 % 6 % 4 % 5 % 4 % 4 % 2 % 3 % 2 % 6 % 3 % 2 % 3 % 12 % 7 % 0 % 5 % 2 % 3 % 0 % 0 %

Neither agree nor disagree 8 % 8 % 8 % 11 % 6 % 8 % 8 % 9 % 9 % 9 % 8 % 10 % 7 % 8 % 6 % 7 % 9 % 11 % 12 % 7 % 6 % 0 % 10 % 5 % 14 % 16 % 11 % 12 % 7 %

Don’t know 2 % 2 % 2 % 3 % 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 0 % 2 % 0 % 1 % 2 % 3 % 2 % 3 % 4 % 3 % 4 % 3 % 5 % 5 % 2 % 4 % 6 % 7 %

V. POSITIVE WORK ENVIRONMENT 

Agree 91 % 92 % 91 % 88 % 91 % 94 % 93 % 91 % 90 % 89 % 84 % 93 % 96 % 75 % 91 % 95 % 96 % 93 % 91 % 85 % 86 % 88 % 86 % 100 % 87 % 64 %

Disagree 5 % 5 % 5 % 5 % 7 % 5 % 2 % 5 % 7 % 8 % 8 % 3 % 1 % 25 % 4 % 3 % 1 % 7 % 4 % 13 % 11 % 7 % 7 % 0 % 5 % 9 %

Neither agree nor disagree 3 % 3 % 4 % 5 % 2 % 1 % 4 % 4 % 2 % 2 % 8 % 3 % 3 % 0 % 4 % 2 % 3 % 0 % 5 % 2 % 4 % 5 % 3 % 0 % 7 % 27 %

Don’t know 0 % 0 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 %

Agree 66 % 64 % 71 %

Disagree 3 % 3 % 3 %

Neither agree nor disagree 15 % 16 % 13 %

Don’t know 16 % 17 % 12 %

Agree 68 % 65 % 77 % 75 % 62 % 63 % 70 % 59 % 77 % 76 % 78 % 75 % 71 % 77 % 83 % 68 % 75 % 73 % 84 % 83 % 78 % 87 % 69 %

Disagree 4 % 4 % 4 % 3 % 3 % 4 % 3 % 4 % 4 % 5 % 4 % 6 % 5 % 3 % 4 % 2 % 10 % 8 % 4 % 3 % 6 % 0 % 4 %

Neither agree nor disagree 14 % 15 % 11 % 13 % 16 % 17 % 12 % 17 % 11 % 10 % 11 % 13 % 14 % 12 % 8 % 15 % 11 % 10 % 8 % 10 % 9 % 7 % 16 %

Don’t know 14 % 16 % 8 % 10 % 19 % 17 % 14 % 21 % 8 % 10 % 7 % 6 % 10 % 8 % 5 % 15 % 3 % 8 % 4 % 4 % 6 % 6 % 10 %

Agree 75 % 71 % 84 % 87 % 68 % 70 % 76 % 64 % 81 % 83 % 83 % 85 % 78 % 87 % 88 % 85 % 80 % 84 % 84 % 82 % 89 % 60 % 82 % 94 % 90 % 92 % 85 % 93 % 90 %

Disagree 5 % 5 % 5 % 3 % 3 % 5 % 5 % 5 % 6 % 4 % 5 % 4 % 6 % 9 % 4 % 4 % 4 % 7 % 5 % 9 % 6 % 0 % 9 % 2 % 5 % 2 % 3 % 7 % 2 %

Neither agree nor disagree 11 % 13 % 7 % 7 % 14 % 13 % 10 % 15 % 9 % 9 % 7 % 9 % 12 % 4 % 7 % 8 % 8 % 6 % 7 % 7 % 4 % 30 % 7 % 3 % 5 % 4 % 9 % 0 % 5 %

Don’t know 9 % 11 % 3 % 3 % 15 % 12 % 10 % 15 % 5 % 5 % 5 % 2 % 5 % 0 % 1 % 3 % 7 % 3 % 4 % 1 % 2 % 10 % 2 % 2 % 0 % 2 % 3 % 0 % 2 %

Agree 85 % 84 % 89 % 90 % 86 % 84 % 84 % 81 % 87 % 90 % 89 % 90 % 88 % 79 % 92 % 88 % 90 % 93 % 92 % 88 % 85 % 63 % 87 % 94 % 100 % 84 % 91 % 80 % 95 %

Disagree 5 % 5 % 5 % 3 % 4 % 5 % 4 % 7 % 5 % 4 % 6 % 4 % 4 % 7 % 4 % 5 % 3 % 5 % 3 % 7 % 9 % 11 % 8 % 4 % 0 % 5 % 2 % 10 % 3 %

Neither agree nor disagree 7 % 8 % 5 % 6 % 7 % 8 % 9 % 9 % 6 % 6 % 5 % 5 % 6 % 14 % 3 % 6 % 6 % 2 % 5 % 4 % 4 % 21 % 5 % 2 % 0 % 11 % 6 % 10 % 0 %

Don’t know 2 % 3 % 1 % 0 % 3 % 3 % 3 % 4 % 1 % 0 % 1 % 2 % 1 % 0 % 1 % 0 % 1 % 0 % 1 % 1 % 2 % 5 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 %

Agree 89 % 89 % 91 % 89 % 89 % 89 % 90 % 88 % 91 % 91 % 89 % 88 % 91 % 82 % 94 % 92 % 92 % 92 % 88 % 89 % 82 % 79 % 87 % 86 % 78 % 88 % 89 %

Disagree 4 % 4 % 4 % 4 % 5 % 5 % 2 % 5 % 5 % 4 % 4 % 2 % 4 % 0 % 2 % 5 % 3 % 2 % 3 % 5 % 9 % 11 % 5 % 6 % 4 % 5 % 0 %

Neither agree nor disagree 6 % 6 % 4 % 7 % 6 % 6 % 7 % 6 % 4 % 4 % 6 % 9 % 5 % 18 % 3 % 3 % 4 % 6 % 6 % 5 % 7 % 11 % 7 % 9 % 17 % 8 % 4 %

Don’t know 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 3 % 2 % 2 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 7 %

Agree 92 % 91 % 94 % 96 % 93 % 91 % 91 % 87 % 94 % 95 % 90 % 94 % 99 % 67 % 95 % 95 % 93 % 91 % 97 % 97 % 86 % 93 % 90 % 100 % 95 % 91 %

Disagree 2 % 3 % 2 % 1 % 2 % 5 % 1 % 4 % 2 % 0 % 3 % 0 % 0 % 8 % 2 % 1 % 1 % 5 % 0 % 2 % 5 % 2 % 0 % 0 % 2 % 9 %

Neither agree nor disagree 5 % 5 % 4 % 3 % 4 % 4 % 8 % 8 % 4 % 3 % 7 % 6 % 1 % 25 % 4 % 4 % 5 % 5 % 3 % 1 % 9 % 5 % 7 % 0 % 4 % 0 %

Don’t know 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 %

Agree 90 % 89 % 93 % 88 % 91 % 89 % 89 % 88 % 89 % 92 % 88 % 89 % 95 % 77 % 93 % 94 % 93 % 94 % 91 % 91 % 91 % 88 % 92 % 95 % 92 % 90 % 88 % 94 % 91 %

Disagree 3 % 3 % 2 % 3 % 2 % 3 % 2 % 4 % 3 % 2 % 3 % 3 % 1 % 8 % 3 % 2 % 1 % 2 % 2 % 4 % 4 % 0 % 3 % 3 % 4 % 3 % 4 % 0 % 2 %

Neither agree nor disagree 6 % 7 % 5 % 8 % 6 % 7 % 8 % 7 % 7 % 5 % 8 % 8 % 3 % 15 % 4 % 4 % 5 % 4 % 7 % 4 % 4 % 12 % 5 % 3 % 4 % 7 % 8 % 0 % 2 %

Don’t know 1 % 1 % 0 % 0 % 2 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 6 % 4 %

Results for Employment and Social Development Canada,

its Portfolio sections, and its Branches and Regions

Q16a. The Deputy Ministers are doing a good job 

leading the department during the COVID-19 

pandemic.

Q16b. I am satisfied with the measures the department 

is taking to protect my physical health and safety. 

Q16c.I feel the department is doing a good job of 

keeping me informed during the pandemic.

Q16d. I would recommend working at ESDC to a 

friend.

Q18. I feel I am able to manage my team well during the 

current work arrangements. 

Q19a. My Assistant Deputy Minister (ADM)  create(s) a 

positive work environment.

Q19b. My Director General (DG) create(s) a positive 

work environment.

Q19c. My Director create(s) a positive work 

environment.

Q19d. My Manager create(s) a positive work 

environment.

Q19e. My Supervisor / Team Lead  create(s) a positive 

work environment.

Q19f. My Employees create(s) a positive work 

environment.

Q19g. My Co-workers  create(s) a positive work 

environment.

Methodological notes

● The variable n corresponds to the total number of respondents in the respective section. 

● Results for “Agree” reflect the affirmative responses (i.e., the sum of “Strongly agree” and “Somewhat 

agree) while results for “Disagree” reflect the negative responses (i.e., the sum of “Somewhat 

disagree” and “Strongly disagree.”)

● Results were calculated by removing the “Not applicable” responses.

● Due to rounding, total percentages may not add up to 100%.

● Results for questions with less than 10 respondents were suppressed.

● For privacy reasons, some results pertaining to a single individual were removed.
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